

《“公交男孩”，你蹲下的样子真帅！》有下文——

男孩叫陈凯，今年升高一

今年5月14日，本报以《“公交男孩”，你蹲下的样子真帅！」为题，报道了在42路公交车上，一名男孩默默将车厢地板上的呕吐物清理干净。报道刊发后，引发众多读者关注，记者根据读者提供的线索，获知男孩是一名即将参加中考的学生。近日，记者采访到了这名男孩，他就是15岁的中学生陈凯。

5月12日晚6时许，在42路公交车上，有乘客晕车吐了一地，一名中学生模样的男孩默默将呕吐物清理干净。当晚8时，车上一名乘客将男孩清理呕吐物的视频发在抖音平台上，引发众多网友共鸣。14日，本报对此进行了报道。报道见报当天，根据读者提供的线索，获知男孩是大同二中一名初三学生，因当时考虑男孩正值备考关键时期，所以采访暂缓。

时隔两个多月后，7月14日下午，记者采访了这名男孩。男孩名叫陈凯，今年15岁。陈凯说，事发当日恰逢周日，他在乘公交车回家的路上，发现车厢地板上有一堆呕吐物。当车上乘客渐少的时



候，他就蹲下开始清理。由于呕吐物的面积较大，自己身上的纸巾和书包里的废纸用完后，仍无法清理干净。随后，身

旁一位老奶奶将其他乘客提供的纸巾和卫生纸传递给他，才将呕吐物彻底清理。“没有大家的帮助，我也没法将呕吐

物清理干净。我当时和老奶奶说‘谢谢’时，老奶奶却说‘孩子，我们都应该感谢你，你是在帮大家。’听到老奶奶的话后，我特别自豪，自己做了一件好人好事。”陈凯说，让他没想到的是，第二天中午，学校老师还给他妈妈打来电话，核实自己是否在公交车上清理呕吐物，他这才知道，清理过程已被网友记录并发布在网上，自己一夜之间成了小网红。“我擅长长跑，学校许多同学都认识我，没想到这次因为做好人好事，我更出名了。”陈凯笑着说。

陈凯的母亲王海燕说：“我和丈夫教育孩子的原则是，先做人再做事，要懂得感恩，感恩父母、感恩社会，平常也要求孩子要帮助父母干活，养成勤劳的品质。孩子在公交车上清理呕吐物并不意外，因为他平时就乐于做好人好事。”

日前，陈凯已到大同铁一中报到，成为该校一名高一新生。陈凯说，他的梦想是成为一名军人，做一个积极向上、正直无私、乐于奉献的好青年。

本报记者 双红

市文物局公布第一批类博物馆

23家场馆入列

本报讯（记者 崔莉英）近日，市文物局公布第一批类博物馆，全市23家场馆入列。

为积极鼓励社会力量创办博物馆，进一步推进我市“博物馆之城”建设，推动我市博物馆行业全面发展，市文物局开展了

全市类博物馆报名和评选工作。

23家入列场馆包括：平城区非物质文化遗产炕围画展馆、大同市古陶瓷标本（艺术）博物馆等5家，云冈区南村乡村记忆馆、东韩岭村史馆等4家，新荣区得胜堡万

里茶道民俗陈列馆等3家，浑源县革命烈士纪念馆等3家，灵丘县曲回寺石像冢博物馆等3家，阳高县大泉山东方红展览馆等3家，云州区民俗文化博物馆，左云县马道头乡民俗文化展览馆。

开启绿色通道 确保精准妥投

大同邮政全力护航高考录取通知书寄递

本报讯（记者 孙露）高考录取通知书如何安全、准确传递到考生手中？记者日前从中国邮政集团有限公司大同市分公司了解到，大同邮政将开启绿色通道，从收寄、内部处理到投递，全过程保证寄递时效和邮件安全，确保“零误投、零丢失”。

根据相关要求，高校录取通知书应当使用邮政特快专递等给据邮件寄递，禁止使用平信寄递；严禁在邮件上粘贴、搭售任何形式的广告；严禁夹寄其他不符合寄递要求的物品；严禁向新生收取高考录取通知书邮寄费用。

在收寄环节，高考录取通知书全部使用专用封套封装，使用预制式详情单，满足国家邮政局对“纸质档案应单独封存、保存期不少于三年”的要求。收寄封发时执行逐件扫描，保证“信实相符”，并

按省内、省际分别装袋封发，单独封装总包，拴挂“录取通知书”专用袋牌。

在内部处理环节，高考录取通知书全部执行专人、专区、单封、单交操作，全过程严格执行“在单独设置的监控覆盖场地集中逐袋扫描开拆、逐件扫描勾核、逐袋交接”规定。分拣封发时，全部执行手工分拣、封发作业，严禁上机分拣，严禁散件外走，确保邮件完好，保证寄递时效和邮件安全。

在投递环节，高考录取通知书要当频进口、当频投递。要求各揽投部（支局所）与转运车辆单独交接、单独开拆处理、逐件扫描稽核、做好上班前平衡合拢。投递人员要严格落实按址上门投递要求，完善签收手续。高考录取通知书邮件要通过PDA采集核验收件人及代收人身份证件信息，拍照上传签收联照片，并

将纸质签收联带回、单独装订归档。

在强化服务保障工作中，高考录取通知书客服保障要做到“三确保、两严禁”，即：确保收寄局主动客服100%到位、客户投诉100%紧急处理、投诉处理100%回访结案，严禁生产机构相互推诿处理责任、虚假反馈处理结果。

此外，针对暴雨、雷电等突发性天气，在收寄环节要增加使用透明防水袋包裹录取通知书等内件，避免使用塑料薄膜包裹邮件，以防薄膜透光性不足影响生产作业；在内部处理环节，要做好总包衬垫包装，防止邮件水湿，要加强沟通协调，动态调整发运计划；在运输环节，要密切关注天气变化，灵活组织邮件接驳，做好运输车辆防雨防汛检修；在投递环节，要做好雨具、背包等后勤保障工作，确保邮件安全携带、精准妥投。

对口升学第一批本科院校录取分数线划定

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，经省教育厅批准，划定了我省2024年中等职业学校毕业生对口升学第一批本科院校录取最低控制分数线划定。

第一批本科院校各专业分数线为：信息技术类235分、加工制造类225分、土木水利类213分、交通运输类211分、资源环境类211分、石油化工类227分、种植园艺类220分、财经商贸类220分、司法服务类222分、教育类225分。

对口升学实行平行志愿投档录取模式，投档比例1:1。录取时，职业技能考试合格的考生，在各专业录取最低控制分数线上，按考生文化素质总成绩和志愿，从高到低投档，由招生院校择优录取。

对口升学本科分两批进行录取，7月16日开始第一批本科院校录取。第一批本科院校结清档案后，再划定第二批本科院校录取最低控制分数线。投档后如有缺额，将及时通过山西招生考试网公布缺额、征求志愿，投档时，按成绩、按志

愿从高到低投档，由招生院校择优录取。考生可登录山西招生考试网，进入对口升学考试考生网上服务平台查询录取结果。



航空航天研学 点亮假期生活



学生们现场拆解、组装飞机
本报记者 韩堃 摄

本报讯（记者 丁亚琴）14日，市科协组织大同一中学生走进南六庄机场和大同通航产业园，开展航空航天研学实践活动。

在南六庄机场，专业讲师为学生们详细讲解了飞机的飞行原理、航模飞机与飞机航模的区别，以及如何操控飞机等内容。随后，学生们参观了多款飞机，进一步了解各类飞机的构造、原理及用途。下午，学生们走进大同通航产业园，了解我国航空发展史。为了让学生们理解飞机的构造和原理，讲解员一边向学生们讲解飞机的部件、作用，一边指导学生拆解、组装飞机。学生们还佩戴VR设备，感受火箭发射和返回过程，充分领略宇宙探索的无穷魅力。

据了解，暑假期间，我市全面落实“双减”政策，充分发挥大同通航产业园、博物馆、图书馆等公共文化服务设施的作用，组织开展一系列社会实践活动中，培养学生兴趣爱好，点亮假期生活。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信